
Komentář ke střednědobému výhledu rozpočtu na roky 2027-2029 

 

Smyslem střednědobého výhledu rozpočtu je prokázat schopnost, že obec dostojí svým 

dosavadním závazkům z již rozpracovaných projektů a bylo postupováno v souladu se 

schváleným Strategickým rozvojovým dokumentem Obce Dobroměřice. V rámci kapitálových 

výdajů jsou navrženy nové investiční akce v objemu, který dovolují disponibilní zdroje.  

V letech 2023-2024 byla dokončena realizace dosud největšího investičního projektu obce 

„Revitalizace školní budovy na multifunkční dům v obci Dobroměřice“. Obec bez problémů 

dostála všem svým závazkům v rámci této realizace z vlastních zdrojů bez potřeby čerpání 

úvěru. Dotační podpora byla s ohledem na rozsah investic velmi malá (necelé 3,5 %), obdržená 

až v roce 2025. S ohledem na pevnou finanční stabilitu obce je možné připravovat další 

finančně náročné projekty a také se tak děje. 

Střednědobý výhled rozpočtu je podle zákona nástroj sloužící pro střednědobé finanční 

plánování rozvoje hospodářství samosprávy a sestavuje se na základě uzavřených smluvních 

vztahů a přijatých závazků a investičních záměrech zpravidla na 2 až 5 let následujících po 

roce, na který se sestavuje roční rozpočet. Obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a 

výdajích, o dlouhodobých závazcích a pohledávkách, o finančních zdrojích a potřebách 

dlouhodobě realizovaných záměrů. Smyslem střednědobého výhledu rozpočtu je podpořit 

udržitelnost financí, vymezit finanční možnosti samosprávy, podpořit zdravý vývoj financí a 

prokázat schopnost samosprávy dostát svým závazkům.  

Na další roky nás však vývoj ekonomiky a politiky nabádá k opatrnému postoji. Hlavními fakty, 

které nás k němu vedou jsou plánované změny daní a politická změna s nepředvídatelným 

dopadem do ekonomiky. Nejistota pro příští a další roky je vysoká. Aktuálně dochází ke změně 

financování nepedagogických pracovníků u školských organizací, což je sice provázeno 

zvýšením příjmové části rozpočtu v daňové části, ale projeví se také zejména růstem běžných 

výdajů. Řada poplatníků a plátců daní může ve vazbě na změny daní změnit chování, a to 

s ohledem na nepřirozené vlivy odrážející geopolitickou situaci a globální nejistotu. 

Počítáme se základními zdroji financování, které může obec přímo ovlivnit, a jsou 

předvídatelné. Těmito zdroji jsou: 

1. Přebytek provozního rozpočtu včetně oprav (provozní saldo + opravy) 

2. Vlastní finanční rezervy 

Nepočítáme s nejistými, či těžko předpověditelnými zdroji s vysokou nejistotou, které nelze 

predikovat s dostatečnou přesností nebo vůbec, těmi jsou zejména: 

3. Dotace investiční povahy (případně nahodilé neinvestiční dotace) 

4. Kapitálové příjmy (prodeje majetku apod.)  
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